
１　問題用紙は監
かん

督
とく

者
しゃ

の指示があるまで開いてはいけません。

２　�開始のチャイムが鳴ったら、最初に問題用紙と解答用紙に受験番号と氏名を�

記入してください。

３　答はすべて、解答用紙に記入してください。

12345（１）　6 の解答らんには、答のみ記入してください。

5（２）（３）の解答らんには、答のみでもよいです。ただし、答を出すまでの
計算や図、考え方がかいてあれば、部分点をつけることがあります。

４　問題用紙の余
よ

白
はく

は自由に使ってよいです。

５　円周率は３.１４とします。

６　問題は１ページから１２ページまであります。
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　次の計算をしなさい。

（１）　１９＋｛１８－７×（６－４）｝÷２

（２）　２１×２１＋４２×４２＋６３×６３＋８４×８４

（３）　１.５÷ ６１３－｛１２×（１３－０.３）－０.１５｝

１
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このページは空白です。計算および下書きに使用してもかまいません。
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　次の問に答えなさい。

（１）　４枚のカード０，１，２，２があります。この中から３枚を取り出して３けた
の整数をつくると全部で何個できますか。

（２）　１２で割っても１５で割っても７余る３けたの整数のうち、最も大きい整数はいく
つですか。

（３）　１０％の食塩水１２０gから水を何 gか蒸発させた後、食塩を６g加えたところ、
食塩水の濃度は１８％になりました。蒸発させた水は何 gですか。

（４）　周りの長さが１６００mある池の周りを、同じ場所から兄弟が同時に出発して同じ
方向に進むと４０分で兄は弟に追いつきます。反対方向に進むと、１０分で出会いま
す。兄の速さは分速何mですか。

（５）　あるクラスで、国語と算数のテストを行いました。国語の合格者数と、算数の合
格者数の比は４：５でした。国語だけ合格した生徒は７人、国語も算数も合格した
生徒はクラス全体の　にあたる１３人でした。国語も算数も不合格だった生徒は何
人ですか。

２

１
３
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このページは空白です。計算および下書きに使用してもかまいません。



─ 5─

　図のように、１辺の長さが１cmの立方体を複数個用いて、上から１段目、２段目、
３段目、……　と下へつなげて立体を作っていきます。
　このとき、次の問に答えなさい。

３

１段目 ２段目 ３段目
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（１）　５段目まで立体を作ったときと１０段目まで立体を作ったときの立体の体積は、そ
れぞれ何 cm3 ですか。

（２）　立体の体積が５７６cm3 となるのは、立体を何段目まで作ったときですか。

（３）　１０段目まで立体を作ったとき、その立体の表面積は何 cm2 ですか。
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　次の会話文を読んで、問に答えなさい。

Ａさん：ハチの巣って見たことある？
Ｂ君：　ある！　家にハチの巣ができて駆

く

除
じょ

してもらったんだ。
Ａさん：ハチの巣の断

だんめん

面って六角形がたくさん並んでいるよね。でも、なんで六角形なんだ
ろうね？　円でも四角でもなく六角形なのにはちゃんと理由があるんだよ。

Ｂ君：　へー。どんな理由？
Ａさん：ハチの気持ちになって考えてみよう！　まず、同じ形のものを作る方が作りやすい

よね。だから同じ形を並べて巣を作っていくと、円を並べると隙
すき

間
ま

ができちゃうん
だ。巣を作るときに余計な隙間は作りたくないよね。

Ｂ君：　確かにそうだね。使えない隙間はもったいないもんね。
Ａさん：だから隙間なく同じ形のものを並べるために正多角形の形で考えてみると、すべて

同じ形で隙間なく並べられる正多角形は３種類しかないんだよ。
Ｂ君：　えーっと、正三角形と正方形と正六角形だね。
Ａさん：そう！　頂点を合わせたときに角の和が（　ア　）度になるような正多角形じゃな

いとダメなんだね。この３種類の中から正六角形が選ばれた理由も考えてみよう。
Ｂ君：　正六角形を作るのが一番大変そうだけど……。
Ａさん：ハチの巣の材料は、ミツロウといってハチミツから作られているんだ。できるだけ

少ない材料で大きな巣を作れたらいいよね。
Ｂ君：　そうだね。
Ａさん：どの形が一番いいか、考えてみよう。正三角形と正方形と正六角形の周の長さがそ

れぞれ１２cmのとき、どの形が一番面積が大きくなるかな？
Ｂ君：　正方形は簡単だ！　１辺の長さが３cmだから面積は９cm2 だね。
Ａさん：そうだね。正三角形はちょっと計算が難しいけど、正三角形の高さは１辺の長さの

０.８６倍と考えてやってみよう！
Ｂ君：　えーっと、正三角形だと１辺の長さは（　イ　）cmだから、高さは（　ウ　）cm

だね。だから面積は……（　エ　）cm2 だ。
Ａさん：正解！　では、正六角形はどうだろう？
Ｂ君：　正六角形だと１辺の長さは（　オ　）cm。正六角形の面積の計算は……。
Ａさん：計算の式を作れたかな？
Ｂ君：　正六角形を分割して考えたらできたよ！　面積は（　カ　）cm2 だね！
Ａさん：正解！　よくできたね。３つの面積を比べると正六角形が一番大きくなるでしょう？　

だから少ない材料で大きな巣を作るのに適しているんだよ。このハチの巣の形を「ハ
ニカム構造」っていうんだ。実はすごく丈

じょうぶ

夫な作りだから、私たちの身の回りでも
いろいろなところで使われているんだよ。

Ｂ君：　そうなんだ！　どこに使われているか探してみるよ！

４
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（１）　（ア）に当てはまる数はいくつですか。

（２）　（イ）～（エ）に当てはまる数はそれぞれいくつですか。

（３）　「１辺の長さ」という言葉を使って、正六角形の面積を求める式をつくりなさい。
また、（オ），（カ）に当てはまる数はそれぞれいくつですか。
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　半径１cmの円を１辺８cmの正方形の内側に沿って転がします。

（１）　図のＡの位置からＢの位置まで円を転がしたとき、円が通過した斜
しゃせん

線部分の面積
は何 cm2 ですか。

（２）　図のＡの位置から円を正方形の内側に沿って１周転がしたとき、円が通過した部
分の面積は何 cm2 ですか。

５

Ａ Ｂ

Ａ
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（３）　図のように１辺８cmの正方形から１辺２cmの正方形を４つ切り取ります。この
とき、円をこの図形の内側に沿って１周転がしたとき、円が通過した部分の面積は
何 cm2 ですか。

Ａ
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　Ｔ港とＯ島の間をジェット船が往復しています。このジェット船はＴ港からＯ島の
３３km手前までは高速運行し、Ｏ島の３３km手前からＯ島までは海洋生物の保護の
ために低速運行します。高速運行と低速運行の静水時の速さはそれぞれ一定とします。
また、海流はＯ島からＴ港に向けて、一定の速さで流れているものとします。下のグ
ラフは、ジェット船がＴ港とＯ島の間を１往復したときの様子を表したものです。
　このとき、次の問に答えなさい。

６

５０分停泊Ｏ島
ていはく

Ｔ港

海洋生物保護区

7：00 8：45 9：40 10：30 11：15 ア

３３km

１３３km

（時刻）
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（１）　ジェット船の低速運行の静水時の速さは時速何 kmですか。また、海流の速さは
時速何 kmですか。

（２）　グラフの　　　に当てはまる時刻は何時何分ですか。

（３）　大型客船が、８時１５分にＯ島を出発しＴ港に向かいます。大型客船の静水時の
速さは、海洋生物保護区でもそれ以外でも時速３２kmです。ジェット船と大型客船
がすれ違

ちが

う時刻は何時何分何秒ですか。

問題はここまでです。

ア




